
1. 다음그림의 △ABC에서점 I는내심이다. ∠ABC = 40 °, ∠CAI = 30 °
일 때, ∠x의 크기를 구하여라.

답: °



2. 다음 그림의 △ABC는 BA = BC인 이등변
삼각형이다. AC 의 길이를 구하면?

① 4.2cm ② 4.4cm ③ 4.6cm

④ 4.8cm ⑤ 5cm



3. 다음 그림과 같이 폭이 일정한 종이 테이프를 접었다. ∠ABC = 60 °
일 때, 다음 설명 중 옳지 않은 것은?

① AB = AC 인 이등변삼각형이다.

② BC = AB 인 이등변삼각형이다.

③ △ABC 는 정삼각형이다.

④ ∠ABE = ∠CBF 이다.

⑤ ∠DAB = 100 ° 이다.



4. 다음 그림에서 점 I, I′ 는 각각 △ABD, △ADC 의 내심이다. ∠B =

40°, ∠C = 60° 일 때, ∠IAI′ 의 크기는?

① 20° ② 30° ③ 40° ④ 50° ⑤ 60°



5. 다음 그림에서 △ABC 의 넓이가 6cm2 일 때, 내접원의 반지름의 길
이는?

① 1cm ② 2cm ③ 3cm ④ 4cm ⑤ 5cm



6. 다음 그림에서 점 I 가 △ABC 의 내심일 때, DE 의 길이는? (단, DE
//BC )

① 3cm ② 4cm ③ 5cm ④ 6cm ⑤ 7cm



7. 다음 중 삼각형의 내심과 외심에 대한 설명으로 옳지 않은 것은?

① 내심에서 세 변에 이르는 거리가 같다.

② 외심은 항상 삼각형의 외부에 있다.

③ 내심은 항상 삼각형의 내부에 있다.

④ 이등변삼각형의 외심과 내심은 꼭지각의 이등분선 위에 있다.

⑤ 외심에서 세 꼭짓점에 이르는 거리가 같다.



8. 다음 중 삼각형 ABC 가 직각삼각형인 것은 ?

① ②

③ ④

⑤



9. 다음 그림은 AB 를 한 변으로 하는 정사각
형 ABDE 를 만들어 각 꼭짓점에서 수선
AH, BC, DF, EG 를 그어 직각삼각형을
만든 것이다. 다음 중 옳지 않은 것은?

① c2 = a2 + b2 ② △ABC = △EAH

③ □CFGH 는 정사각형 ④ CH = a − b

⑤ □CFGH = 2△ABC



10. 10 cm 거리에 있는 두 못A, B 에 길이 24 cm
의 끈을 걸어서 다음 그림과 같이, ∠C 가 직
각이 되게 하려고 한다. 변 AC 를 몇 cm 로
하여야 하는지 구하여라. (단, AC < BC )

답: cm



11. △ABC에서 AB = c,BC = a,AC = b 라 할 때, 다음 중 옳지 않은
것은?

① ∠B = 120 ° 이면 b2 > a2 + c2

② ∠C = 90 ° 이면 c2 = a2 + b2

③ ∠A = 90 ° 이면 a2 = b2 + c2

④ ∠B = 90 ° 이면 b2 = a2 + c2

⑤ c2 < a2 + b2 이면 ∠C > 90 ° 이다.



12. 다음 그림에서 O 는 △ABC 의 외접원이고 AD 는 지름이다. AB =

12, AC = 9, AH = 7.2 일 때, 이 원의 지름을 구하여라.

답:



13. 다음 그림과 같이 ∠A = 90◦ 인 직각삼각형 ABC 에서 BC = 11cm ,
CD = 10cm , BE = 6cm 일 때, x2 의 값을 구하여라.

답:



14. 다음 직사각형 ABCD 에서 AE = CE 가 되
도록점 E 를잡고, AE = AF 가되도록점 F
를 잡을 때, □AECF 의 둘레의 길이는?

① 22 cm ② 21 cm ③ 20 cm

④ 19 cm ⑤ 18 cm



15. 다음 보기에 주어진 직각삼각형 ABC 의 세 변을 각각 지름으로 하는
반원의 넓이를 P,Q,R 라 하자.

보기

P =
9
2πcm2,Q =

25
2 πcm2 일 때, AC 의 길이를 구하면?

① 5cm ② 6cm ③ 7cm ④ 8cm ⑤ 9cm



16. 다음 그림은 직사각형 ABCD 를 점 B 가 점
D 에오도록접은것이다. 다음중옳지않은
것은?

① AE = A′E = CF

② △DEF 는 이등변삼각형이다.

③ △A′ED ≡ △CFD

④ EF = DE

⑤ BF = DF = DE



17. 다음그림과같이직각삼각형 ABC의외심이점 O일때, AB+AC =

12cm이면 ∠ABC 의 크기는?

① 10 ° ② 20 ° ③ 30 °

④ 40 ° ⑤ 알 수 없다.



18. 다음 그림은 직사각형 ABCD 를 시작으로
계속하여 각 변의 중점을 연결한 도형이다.
색칠된 부분의 넓이가 10 일 때, □ABCD 의
넓이를 구하여라.

답:



19. 다음 평행사변형 ABCD 의 넓이는 140 cm2 이고 CP : PD = 3 : 2,
AQ : QP = 5 : 2 일 때, □OCPQ 의 넓이를 구하여라.

답: cm2



20. 사각형 ABCD 가 평행사변형일 때, 색칠한 부분이 어떤 사각형이
되는지 구하여라. (단, AF // EC , BH // GD )

답:



21. 다음 그림의 □ABCD는 AD // BC인 등변사다리꼴이다. AE // DB,
∠AEB = 34 °일 때, ∠x의 크기를 구하여라.

답: °



22. 다음그림과같은등변사다리꼴 ABCD에서 AB = AD, ∠BDC = 84 °
일 때, ∠C의 크기를 구하여라.

답: °



23. 다음 설명 중 옳지 않은 것은?

① 두 대각선이 서로 다른 것을 이등분하는 사각형은
등변사다리꼴이다.

② 두 대각선의 길이가 같은 평행사변형은 직사각형이다.

③ 등변사다리꼴의 두 대각선은 길이가 같다.

④ 두 대각선이 서로 수직인 평행사변형은 마름모이다.

⑤ 두 대각선이 서로 다른 것을 수직이등분하는 평행사변형은
마름모이다.



24. 다음 그림과 같이 AD⊥BC 이고, AB =

7,CD = 4 일때, OA2
+OB2

+OC2
+OD2

의 값을 구하여라.

답:



25. 아래 그림에서 △ABC 의 ∠A 의 외각의 이등분선과 ∠C 의 외각의 이
등분선의 교점을 O 라 하고, O 에서 AB의 연장선과 CB의 연장선에
내린 수선의 발을 각각 E,F 라고 할 때, 다음 중 성립하지 않는 것은
고르면?

① ∠DOC = ∠FOC ② ∠AOD = ∠COD

③ AE + CF = AC ④ △EOA ≡ △DOA

⑤ OE = OD = OF


